

EL SEÑOR DON JUAN SOLÍS Y GIL

FALLECIÓ EL DÍA 9 DEL CORRIENTE

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

N.º 100.000. R. I. P.

Su director espiritual, su viuda, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, ruegan á sus demás parientes y amigos que concuerden á Dios y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, á las diez, en la parroquia de San Esteban.

Serán en sufragio de su alma las misas que en el mismo día se celebren en el convento de PP. Capuchinos de Masagrall y residencia de Valencia de los mismos, y las que se celebrarán el 17 del corriente en el convento de PP. Carmelitas de la calle de Alboraya.

El Ilmo. Sr. Obispo de Loryma ha concedido 50 días de indulgencia por cada sufragio que se aplique por el alma del finado.

OBSEQUIO VERDAD—Véase 4.ª plana.

La antigua consulta de enfermedades de los ojos
— DEL —
Doctor CERVERA
Dirigida desde hace tres años por el

Doctor Juan Campos Fillol
SE HA TRASLADADO
á la calle de Caballeros, 46, principal
Horas de consulta: todos los días de doce á dos.

ARMÓNICA por Eduardo L. Chavarril.
Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon
Ilustraciones de Gastambide.
Precio: PSESTAS 0'75

Asuntos del día

Se ha confirmado la noticia de la catástrofe ocurrida en Port-Arthur, la cual ha producido gran sensación, no solo por la magnitud de la desgracia, sino por su carácter y condiciones.

Colocado el suceso entre las accidentes fatales de la guerra, ya que todavía no se halla plenamente comprobado que obedeció á operaciones del enemigo, claro es que no puede estimarse como una victoria de los japoneses, pero no es menos evidente que la muerte sin gloria de toda ó casi toda la tripulación de un barco, representa para Rusia un golpe durísimo, agrandado por la pérdida del almirante, el jefe de toda la escuadra, y la grave herida de un individuo de la familia imperial moscovita.

En Rusia la muerte del almirante Makharoff ha causado gran duelo y no ha sido menor en las demás naciones, incluso el Japón, cuya prensa hace un cumplido elogio de los merecimientos del bravo marino.

Decíamos ayer que toda la prensa había protestado contra la criminal agresión de que fué objeto el presidente del Consejo de ministros; pero hay que consignar, como hace observar muy bien *La Epoca*, que la forma bajo la cual aparecen algunas de esas protestas no es la más á propósito para inspirar confianza al país.

La protesta del jefe de los republicanos de Barcelona y director de *La Publicidad* Sr. Corominas en el Ayuntamiento, que vino á decir que «los republicanos protestaban de este crimen, como protestaban contra lo hecho en Salamanca y en Jumilla, en Montjuich y en Alcalá del Valle», además de ser una monstruosidad inconcebible, supone una benevolencia inexplicable con los elementos más disolventes y destructores de la sociedad.

Esta actitud, reflejada en algunos periódicos radicales, ha producido muy mal efecto, aun dentro del campo republicano, donde hay personalidades muy dignas que no pueden estar conformes en que se lleve á su partido por derroteros tan descabellados.

Una carta de Marruecos que publica *The Times*, da cuenta de una importante declaración hecha en Tánger por Mr. Ben-susan, autoridad indiscutible en asuntos marroquíes, según la cual, la influencia efectiva de Bu-Amara es insignificante, atribuyendo casi toda su fuerza en el dinero que desde Argelia le mandan los agentes franceses interesados en que no cesen los desórdenes en aquel imperio.

Esto, añade la carta, unido á las facultades que Inglaterra le ha otorgado á Francia (otorgadas con tanta mayor facilidad cuanto que ofrecía lo que no era

suyo), hace suponer que Francia tiene prisa en realizar la doble operación que debe transformar á Marruecos en un protectorado francés: el empréstito, para empezar, y luego la intervención para asegurar el orden, sin el cual no sería posible el pago de los intereses de dicho empréstito.

IMPRESIONES DEL VIAJE REGIO

(De nuestro corresponsal especial)

La visita del rey á Tarragona.—Deficiencias de organización.—Rumores alarmantes de Barcelona.—La manifestación á favor del Sr. Maura.—Preparativos en las oficinas de «La Publicidad».—Una conversación con el diputado Sr. Junoy.—Preparando una huelga general; obstáculos que la imposibilitan.

Barcelona 14 de abril de 1904.

Esta mañana salí de Barcelona para presentar la entrada del rey en Tarragona, y he vuelto rápidamente á la capital de Cataluña, en el expreso de Valencia, al tener noticia de los rumores alarmantes que circulaban aquí.

La entrada del rey en Tarragona ha sido cariñosa. Aquella capital se encuentra sufriendo una crisis grave, tanto, que según manifiestan personas importantes de la localidad, sin la vida que le dan los elementos oficiales, sería una aldea. Esto se debe á que su riqueza principal consistía en la exportación de vinos, ahora casi nula.

La población recibió á D. Alfonso XIII con cariño y respeto, y el rey tuvo que retirarse á «Girald», antes de lo que se había pensado, á causa del cansancio por tan rápidas y frecuentes excursiones, y del viento fuerte y frío que soplabá desde las primeras horas de la tarde.

Hubo falta de organización en pormenores de la visita regia por parte de la Junta de Obras del puerto y de las autoridades, que si no deslucieron la fiesta, ocasionaron algunas molestias, entre ellas á S. M., la de tenerlo esperando largo rato en el camino del puerto, porque era imposible la circulación de carruajes.

Hallándome en la Rambla de Tarragona, supe que en Barcelona había temores de alteración del orden público, y enseguida subí al tren expreso que venía de Valencia, llegando á esta capital á las diez y media de anoche.

Los rumores alarmantes continuaban, y las Ramblas estaban desiertas. Me contaron que en la manifestación de protesta contra el atentado al Sr. Maura habían tomado parte más de 10.000 personas, y que los vitores al jefe del gobierno eran ensordecedores. Supongo que el telégrafo habrá dado cuenta á los lectores de los pormenores de la manifestación; pero al cronista le corresponde completarlos.

Ma dicen que los republicanos de *La Publicidad* estaban dispuestos á defenderse, y que para ello estaban en las oficinas más de 150 individuos, armados con fusiles. En los presentes momentos se habla de reuniones que celebrarán mañana los republicanos en los Ciruelos de distrito de la Fraternidad, para adoptar importantes resoluciones.

A las doce y media de la mañana encuentro en las Ramblas al Sr. Junoy, y me dice:

«En efecto: se van á celebrar reuniones porque hay quien ha propuesto el paro general para responder á la agresión de hoy. Se trata de una manifestación tumultuosa de los burgueses; de un motin de levitas; de una lucha de clases provocada con imprudencia al amparo de la autoridad. Nosotros podemos contestar á esos mil con 25.000 obreros. Hay personalidades nuestras que se oponen á que se plantee la huelga general; pero de todos modos, la situación creada es difícil.»

Si se nos ataca nos defenderemos. Si la manifestación de hoy era religiosa, debía haber mostrado piedad, y no pasar por la Redacción de *La Publicidad* varias veces, como lo ha hecho, porque no era ese su camino.

Mañana veremos lo que se acuerda; pero la guerra social está planteada por esas clases que se llaman conservadoras.

Tales son las manifestaciones que me hizo el Sr. Junoy y que considero importantes.

Momentos después hablé con las autoridades, las cuales creen difícil que se plantee la huelga general, porque muchos obreros se oponen á ello y creer importantes republicanos que no deben contraer la grave responsabilidad que se desprendería de acuerdo de tal trascendencia.

Las autoridades están dispuestas á proceder con energía si alguien intenta perturbar el orden.

También circula el rumor de que han desaparecido de Barcelona varios anarquistas, á los cuales busca la policía.

Como decía en mi orónica de ayer, todo esto perjudica notablemente á la población, pues no puede negarse que existe el estado de alarma que hace retraerse á las gentes hasta de pasear por las calles.

GUERRA RUSO-JAPONESA La explosión del «Petropaulowski»

Paris 14.—Los despachos que se reciben, con referencia á otros de San Petersburgo, dicen lo siguiente:

Todos los buques japoneses, siguiendo al buque almirante acorazado «Mikasa», avanzaron hacia Port-Arthur, como nunca lo hicieron, pues llegaron á unas seis millas del Promontorio. A las seis y veinte los cañones de la plaza vomitaron por sus bocas un fango terrible. El almirante Togo, mas que combatir, quería realizar una demostración naval. Cuando consiguió acercarse bastante, dispuso Togo que los buques japoneses retrocedieran hacia el Sur. Entonces se vió una gran tromba de agua y que el acorazado «Petropaulowski», era lanzado al aire. Poco después se hundió con sus 330 tripulantes. Merced á grandes esfuerzos, se salvaron el gran duque Cirilo, cinco oficiales y unos 50 marineros. Se ignoran aun las causas de la explosión del acorazado ruso. Hay quien asegura que se trata de una maniobra realizada por submarinos japoneses.

En toda Rusia la emoción que ha producido la catástrofe ha sido enorme. Se celebrarán suntuosos funerales.

San Petersburgo 14.—Al recibir el zar la noticia de la derrota de Port Arthur, no dijo nada. La palidez intensa que se extendió por su rostro demostraba la vivísima emoción de que era objeto. Después lloró amargamente.

En la capital aumenta la consternación. Cuando ocurrió la explosión del acorazado, el gran duque Cirilo se hallaba en el puente. Fué arrojado al mar, y aunque con graves quemaduras, á ello debió la vida. Makharoff y el almirante Molan se hallaban en el camarote. Sus cuerpos no han aparecido.

Hoy se han celebrado honras fúnebres en sufragio de las víctimas. El zar ha enviado un correo para dar el pésame á la viuda de Makharoff. Se han cerrado en señal de duelo todos los teatros y restaurantes. La prensa dedica sentidos sueltos á Makharoff. Dicen los periódicos que hasta los japoneses sentirán la pérdida de un marino tan prestigioso.

Londres 14.—Según un despacho del *Daily Mail*, se ha encargado del mando de la escuadra rusa de Port-Arthur, el almirante Soridok. El bombardeo duró dos horas. Se supone que la plaza ha sufrido grandísimos daños. El bombardeo empezó á las seis de la mañana. El crucero ruso «Gayan», también ha sufrido averías. La escuadra japonesa permanece aún delante de Port-Arthur.

Circula el rumor de que á otro buque ruso le ocurrió lo mismo que al «Petropaulowski», es decir, que fué lanzado al aire y luego hizo explosión.

EL REY EN REUS

De Tarragona á Reus.—Entrada triunfal en esta población.—Manifestaciones de la clase obrera.—En las Casas Consistoriales.—Visita á los cuarteles.—Recorriendo fábricas.—Varias noticias.

Barcelona 14.—Esta mañana, á las nueve y media, ha desembarcado el rey del «Girald», en Tarragona. A pie se ha dirigido á la estación del ferrocarril. La gente que se agolpaba en las calles ha tributado al monarca cariñosas ovaciones. Se han soltado varias palomas mensajeras. Una de ellas, puesta á disposición del rey, ha servido para que el soberano preguntara por el estado del Sr. Maura. La despedida ha sido cariñosísima.

El tren se ha detenido breves momentos en Villavieja. La estación estaba completamente llena de gente, que al ver al monarca, le ha saludado con aplausos y aclamaciones.

Poco después llegaba el tren real á Reus. La estación estaba totalmente ocupada por la multitud. También estaban las autoridades, los escoltas y los alumnos del Instituto con una bandera española.

Al presentarse el rey, los vitores eran ensordecedores, y la ovación estruendosa. La nota simpática la ha dado la clase obrera, asociándose á las manifestaciones de entusiasmo, en unión del monarca. Los balcones estaban adornados con vistosas colgaduras. Desde ellos, al pasar el rey, se arrojaban miles y miles de flores. Las calles estaban intransitables y los aplausos no cesaban ni un momento.

En la calle del Pintor Llovera se había colocado un hermoso arco de triunfo. También ha llamado mucho la atención una gran columna de flores naturales construida por la Sociedad Ciclista. Al pasar por delante de la estatua de Prim, el rey se ha detenido largo rato, contemplándola. De sus labios han salido frases de elogio para el invicto caudillo.

Entre aplausos y aclamaciones ha penetrado en las Casas Consistoriales, donde se ha celebrado la recepción. Después ha marchado á visitar las sociedades obreras, siendo aclamado. También ha visitado la ermita de la Misericordia. Allí se le ha entregado una medalla conmemorativa de su visita á Reus.

Luego ha visitado los cuarteles. No se ha permitido la entrada á los periodistas. Esto ha dado origen á muchos comentarios.

Después de visitar las fábricas de sederías, donde ha sido obsequiado con una hermosa feja de seda, ha marchado de nuevo al Ayuntamiento, donde se ha servido un lunch.

En la Cámara de Comercio ha sido obsequiado con un banquete.

D. Alfonso, recibiendo continuas ovaciones, se ha dirigido á visitar el manicomio del doctor Mata.

En las visitas á las fábricas, el rey ha sido aclamado por obreros y obreras. No ha visitado el Hospital, como se había anunciado.

En la fábrica del Sr. Puig, el rey ha recorrido todas las dependencias, elogiándolas. Ha recordado que en ella adquirió su augusta madre la tela para la dote de la princesa de Asturias.

También ha visitado S. M. las bodegas del diputado republicano Sr. Mayner, que están espléndidamente montadas. Los obreros le han ovacionado.

El cadáver de la reina Isabel

Paris 14.—La ceremonia de la traslación del cadáver de la reina Isabel ha constituido un acto solemnísimo y por demás magnífico, al que han asistido las mas altas representaciones del Estado francés, el cuerpo diplomático en pleno y un distinguido y selecto público, entre el que habia mas de cuatrocientos invitados de la colonia española y de la nobleza de Francia.

Las tropas mas escogidas de la guarnición de Paris rindieron los honores de soberana al cadáver de la reina Isabel, colocándose despues el féretro en el vagón transformado en capilla ardiente.

Ha sido despues muy elogiada la organización de la solemne ceremonia hecha por el embajador de España con el concurso del gobierno de Paris, que ha aprovechado esta ocasión para demostrar sus simpatías al rey y á la nación española.

A las siete de la tarde ha partido el tren mortuorio, en que van el príncipe de Asturias y el marqués de Novallas.

San Sebastián 14.—Llegó el cadáver de la reina doña Isabel á Hendaya. Le tributó honores un regimiento legado de Bayona con dicho objeto. El príncipe de Asturias conversó con el coronel. Este le invitó á que revisase la fuerza.

En Irún fué recibido el cadáver por el gobernador de la provincia y las autoridades locales. Una compañía de infantería con bandera y música tributó los honores correspondientes. El féretro venía cubierto con la bandera nacional.

El clero entonó un responso. Seguidamente fué colocado el féretro en el tren especial que le conduciría al Escorial.

Aquí en San Sebastián salió el clero á recibir el cadáver. El general Sr. Zappino se unió á la comitiva en Irún.

La infanta doña Isabel es esperada esta noche en el endexprés de paso para Madrid.

El primer cañonazo en Port-Arthur

Entregados á las diversiones ordinarias estaban los habitantes de Port-Arthur, bien ajenos á la lluvia de granadas que pronto tendrían encima. El tiro, la vispera del bombardeo, recaudó 2.000 rublos, y en otro teatro, completamente lleno también, se ponía en escena *La Dama de las camelias* y *Madame Sans Gêne*.

Un artista de la compañía que actuaba en este teatro nos ha puesto en antecedentes del modo como entró en escena la primera granada que lanzaron los japoneses al romper las hostilidades.

No se recuerda en Port-Arthur una temporada teatral mejor que la que nos referimos, aun teniendo en cuenta que el nuevo teatro, construido en sustitución de otro que se había incendiado, está situado muy lejos de la antigua ciudad china, donde actualmente residen los militares, los empleados y las familias de los marinos. Los artistas estaban satisfechos y contando que la temporada llegaría felizmente á su término, á pesar de notarse algunos síntomas un tanto alarmantes, pero á los que no se daba gran importancia.

La emigración de los japoneses no empezó hasta dos días antes de romperse las hostilidades. M. Arkounine, artista del indicado teatro, que vivía en el hotel de la Mandoucha, considerado como de los japoneses por lo mucho que éstos lo frecuentaban, volvía del teatro poco antes de las doce de la noche, y apenas se había dormido, cuando un incesante tumulto vino á perturbar su sueño. El artista, alarmado, oyendo que había algún incendio, á medio vestir salió á los corredores y se encontró con una multitud de japoneses muy agitados, que á toda prisa reunían sus equipajes y se marchaban del hotel. Era que acababan de recibir de su consul en Chefú orden de salir inmediatamente de Port-Arthur.

A pesar de estas precipitadas salidas, el teatro no interrumpió sus funciones. La vispera misma del bombardeo se puso en escena una pieza militar, en la cual, en el momento en que Souvart anuncia á Potemkine la rendición de una ciudad fuerte, se levantaron todos los espectadores é hicieron una manifestación patriótica, durando largo rato los hurras y aclamaciones.

Algunas horas después, á los clamores patrióticos del público ruso respondían los japoneses á cañonazos, á pesar de lo cual, en el primer momento los habitantes de Port-Arthur se resistían á creer que esto fuese el principio de la guerra. Unos creían que los chinos se entretenían en hacer salvas para celebrar su nuevo triunfo; para otros era una maniobra de la escuadra.

Dos horas mas tarde uno de los huéspedes del hotel trajo la noticia de haber comenzado la guerra. Se encontraba en el puerto y había oído de pronto la primera descarga. Al recibir la noticia todos los que estaban en el hotel se lanzaron á las ventanas, pero aun así se resistían á creer en un ataque de los japoneses.

A lo lejos del horizonte, durante la noche se distinguían los rastros luminosos de los reflectores eléctricos. Primeramente se creyó que eran de la flota rusa que recorria el mar. Por de pronto brillaron dos fogonazos, tronó el cañón, los rayos de los reflectores se perdieron en la oscuridad, y los asonanzos se sintieron poco á poco con mas claridad.

Al día siguiente, desde las ventanas del teatro M. Avkounine vió al «Revistan», tumbado de un flanco cerca de la Montaña de Oro y al «Cesarevitch», y al «Pallada», inmóviles junto á la Roca Eléctrica.

Todos los artistas vieron con gran pena los destrozos causados en los tres acorazados rusos, y ninguno de ellos pensaba ya en el ensayo para el que habían venido. Poco después llegó allí el director de la compañía, M. Osopov, que habido á ver al general Stassel para preguntarle qué determinación habia de tomar con su compañía teatral. Los cómicos todos rodearon á su jefe, mas aun no habia tenido tiempo de dirigirles la palabra, cuando retumbó una formidable detonación, que conmovió el teatro en sus cimientos. M. Arkounine corrió á una ventana y observó que los fuertes rusos estaban envueltos por densa humareda.

Estalló un nuevo asonanzo que ensordeció á todos é hizo temblar las paredes; el humo cubrió el horizonte, que parecía empujado de densas nubes amarillas que tapaban toda la rada, dejando solo distinguir resplandores fugitivos.

Desde tal instante no fué posible dudar: la escuadra japonesa estaba bombardeando la ciudad; la noticia corría de boca en boca.

Por encima de la ciudad antigua, que dominaban las ventanas del teatro, se veía como una lluvia de granadas que tan pronto se oían por encima de los edificios, como estallaban en el aire con siniestro estampido. El suelo trepidaba como si miles de volcanes estuvieran en erupción.

Los mas espantados fueron los chinos. Liviados de terror, buscaban su salvación huyendo perdidos, sin saber á dónde ir y siendo en gran número víctimas de las granadas japonesas. Triste, en verdad, era su situación; morían en su país víctimas de una guerra entre dos potencias extrañas.

M. Arkounine vió que una docena de chinos, trabajadores del puerto, abandonaban súbitamente el astillero y se dirigían corriendo hacia el camino que conduce á la ciudad nueva. Pocos pasos se habían alejado de su trabajo, cuando estalló una granada, que los envolvió en una densa nube de humo; al desaparecer ésta, se pudo ver á cuatro de ellos tendidos en el suelo y revoloteando en un mar de sangre. Eso no es mas que un episodio de los muchísimos ocurridos en todas partes.

Los que se encontraban en las calles cuando se oían los asonanzos, buscaban refugio en las casas, y, en cambio, los que estaban en las casas, al oír las detonaciones y notar el estruendo y el temblor del suelo y las paredes, se lanzaban á las calles.

El bombardeo cesó tan inopinadamente como habia comenzado. Los rusos comprendieron que el bombardeo de los japoneses no habia tenido éxito, pues, á no ser así, hubieran continuado el ataque. En efecto, cuando el humo se disipó y se pudo distinguir la rada, se vió que la escuadra enemiga se ausentaba.

M. Arkounine, viendo que la temporada teatral estaba bruscamente suspendida, entendió que el mejor partido que podía adoptar era tomar el tren para Rusia aquella misma tarde.

VALENCIA

Ayer á las doce, hora en que entraba en territorio español el tren que conduce los restos de la reina Isabel, se izó el pabellón nacional á media asta, en señal de duelo, en todos los edificios públicos de nuestra ciudad. Según telegrama recibido en Capitanía general, hoy permanecerá así todo el día.

La Junta directiva del partido conservador acordó ayer tarde designar candidato para diputado provincial por el distrito de Alcala-Alberici, vacante por defunción del Sr. Cogollos, á D. Manuel Talens Garrigues.

En el distrito que de suponer será bien recibida la candidatura del Sr. Talens, pues, es persona que cuenta con generales simpatías, como político consecuente y como particular.

Las elecciones se verificarán, según anuncia-mos, el 24 del corriente.

El gobernador, que ayer no se encontraba bien, guardó cama desde las once de la mañana hasta las seis de la tarde, á cuya hora salió y pidió la firma.

Luego conferenció con algunos políticos y por último con el jefe de la Guardia civil, á quien dió varias órdenes.

El diputado á Cortes, Sr. Soriano, ha presentado otra denuncia al juzgado, formulada contra D. Adolfo Beltrán y otros, acusándolos como promovedores de la silba que el día de Carnaval dieron al alcalde Sr. Borronat en la plaza de la Reina. La denuncia ha pasado á la causa que se sigue por la mencionada silba.

Como se ve, entre nuestros republicanos ni se dá ni se pide cuartel.

El duelo es á muerte.

Licor Carmelitano Tónico por excelencia del sistema nervioso.

—Sobra la inspección al Ayuntamiento. Dice un colega vespertino que, con motivo de dicha inspección, corren á diario multitud de cañards, añadiendo que los aficionados á ellos, tan pronto afirman que no se suspenderá á ningún concejal, como que todos serán suspendidos, notándose gran interés por parte de ciertos elementos en hacer propalar la noticia de que la medida gubernativa será general.

Nuestras noticias no son esas, y como dice muy bien el colega, conviene no hacer caso de versiones interesadas, esperándose el final de la inspección, que, como supone el diario de referencia, será sin duda el que en justicia deba ser.

Y á propósito de este asunto. Se ha dicho también, entre otras cosas, que en la relación de contribuyentes que la Hacienda ha facilitado al gobernador, doce ó trece de los nombres son de contribuyentes.

No es cierto: son contribuyentes, y todos ellos bien conocidos. La relación la componen dos listas de á veinticinco nombres cada una, comenzando la de contribuyentes por urbana con el de D. Eduardo Gonzalez Hervás y terminando con el de D. Francisco Martinez Bertomeu. La otra lista de contribuyentes por industrial comienza con el de D. José Cases y termina con el de don Bernardo Gomez.

—Restablecido de la enfermedad que padecía D. Teodoro Izquierdo, ha vuelto á hacerse cargo de la vicepresidencia de la Comisión provincial.

—En el expreso de Barcelona miró ayer el obispo de la Seo de Urgel, D. Juan Llaguarda.

—Mañana se reunirá en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Polo, los alcaldes del partido judicial, para celebrar junta consistorial.

GRAMÓFONOS-CUESTA

—Ayer se reunieron en las Casas Consistoriales las comisiones permanentes de Monumentos y Archivos, Banda municipal, Personal, Aguas potables y Estadística y elecciones.

La primera acordó que se coloque en la plaza de San Jorge la lápida con el nombre de Rodrigo Botet, que ha de darse á dicha plaza, cuya lápida ha de inaugurarse en el próximo mes de mayo, y para el efecto se acordó proponer al Ayuntamiento la aprobación del fallo del tribunal de oposiciones á las plazas que se hallaban vacantes en dicho cuerpo, en la siguiente forma: Clarinetista solista, D. Toribio Sola; fiscoero solista, D. Anselmo Martinez; oboe solista, D. Vicente Montoliu; fliscorno de segunda, D. Pascual Cortés, y trompa de primera, D. Benito Sancho, abonándole un mes de sueldo como gratificación por haber sustituido al músico que desempeñaba dicho instrumento en la Banda.

La de Personal acordó, entre otros asuntos de menor interés, sacar á subasta el suministro de impresos á las oficinas municipales y volver á reunirse esta mañana; la de Aguas potables, que se instale una fuente en la calle de Jesús y María, y conceder licencia á D. José María Ortiz para construir un camino rural sobre el acueducto de aguas potables, y la de Estadística y elecciones, aprobar el apéndice del padrón último.

Licor Carmelitano Regenerador de las fuerzas en la convalecencia.

—Bajo la presidencia del Sr. Llaguarda se celebró ayer en el Ayuntamiento la subasta anunciada para otorgar la concesión de las obras de abastecimiento de aguas potables, prestación del

servicio público y explotación del particular durante 95 años. El único licitador que se presentó fue la actual Sociedad de Aguas potables, que ha ofrecido encargarse de dichas obras y servicio sin mejorar el tipo de licitación.

APARATOS FOTOGRAFÍA-CUESTA

El concejal Sr. Vainixa ha sido delegado por el alcalde para que inspeccione los establecimientos y puestos de venta de comestibles y denuncie las adulteraciones y defraudaciones que observe.

Una comisión de alcaldes pedáneos de las vegas alta y baja de la capital visitó ayer al alcalde para manifestarle que el contratista del arbitrio sobre carruajes les exige la adquisición de la chapa en concepto de carros de labranza, y luego, cuando utilizan estos vehículos en faenas agrícolas, quiere obligarles a que saquen chapa como carros de transporte.

Los empleados de los tranvías de nuestra ciudad han acordado no prestar servicio el día 1.º de mayo, añadiéndose así a la fiesta llamada del trabajo.

Licor Carmelitano

El delegado de Hacienda ha dispuesto que la cobranza de cédulas personales del corriente año comience hoy. Los agentes son los mismos que el año anterior.

El gobierno militar ha remitido al alcalde un plano del edificio que ocupa el hospital de San Pío V a los efectos de alineación de la vía donde está enclavado.

Mañana, a las siete de la misma, se verificará en la Cárcel-Modelo el solemne acto del cumplimiento fásical de los presos.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que la cobranza de cédulas personales del corriente año comience hoy.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que la cobranza de cédulas personales del corriente año comience hoy.

GRAMÓFONOS-CUESTA

Cumplimentado el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, hoy se inaugurará la matanza en el nuevo Matadero, pues así lo dispuso ayer el alcalde.

Hoy se celebró el primer curso de alfabetización de adultos en el local del Colegio Médico, que se reunirán en Asambleas, que presidirá D. Joaquín Gual, delegado en esta provincia de la Asociación de Titulares de España.

El mejor digestivo que se conoce.

Licor Carmelitano

Por la dirección general de Correos ha sido elevada a la categoría de estafeta la cartería de Tabernes de Valldigna.

Hemos recibido la Memoria presentada por el Consejo de administración del Crédit Lyonnais leída en la junta general de accionistas celebrada en Lyon el 16 de marzo último.

Están siendo desmontados todos los casuchones de madera que existen en el trozo comprendido desde el cuartel de Carabineros del puerto al restaurar de Miramar.

El Sr. Montesiños denunció el atropello a la Guardia municipal, siendo detenido el agresor.

Mercedas Gallego Pastor, de 18 años de edad, sirvienta de la casa leiras C. H. de la calle del Pintor Domingo, tomase anteyer tarde a ejercer sus funciones gratuitas a una casa de la calle del Socorro, donde se hallaba una niña enferma de difteria, y se dispuso a practicarle la inyección del suero Roux, en cuya operación fue sorprendido por el padre de la enfermita, que apoderándose del bastón del propio médico, produjo a éste varias contusiones y una herida en el dedo índice de la mano derecha.

En la fábrica de baldosas hidráulicas del camino de Peñarocha entraron ladrones ayer tarde, llevándose 450 pesetas en metálico.

Sabemos por conducto autorizado, que el Foso-Glicol-Kola Demenech es el remedio más seguro para combatir con éxito las enfermedades nerviosas y del corazón.

Licor Carmelitano

El obispo de Loryms, Sr. Gaiete, administró ayer el Sacramento de la Confirmación en la parroquial Iglesia de Santo Tomás a crecientísimo número de niños, que fueron apadrinados por los Sres. D. Carlos Carbonell Martí de Vessa y doña Julia Montesinos de Tréner.

Desde el día 22 de febrero último hasta el 11 de los corrientes, se han recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquial de Santísima Cruz 70-50 pesetas, y se han repartido

entre los pobres 472 libras de pan, que a 15 céntimos libra importan 70,80 pesetas.

Crónica nupcial

En Novelda se unieron ayer con los indisolubles lazos del matrimonio la distinguida y hermosa señorita Dolores Torregrosa y el joven médico de aquella ciudad, nuestro particular amigo D. Rafael Peris, siendo los padrinos D. Fernando Peris, tío del novio, y doña Carmen Navarro, hija del rico propietario y jefe de los conservadores de Novelda.

Crónica mortuoria

Ha fallecido el práctico amarrador de buques de este puerto, Andrés Rubio Tarazona. Ayer tarde se verificó el entierro, a cuyo triste acto asistió el comandante de Marina, el teniente de navío Sr. O. Sag y una comisión de compañeros del finado.

Noticias militares

En la orden de la plaza se dio ayer una disposición que desde hoy las guardias se relevan a las ocho de la mañana en vez de las once, como se venía efectuando.

En el cuarto de estandartes del 8.º regimiento montado de Artillería tendrá lugar mañana, a las nueve, un Consejo de guerra ordinario de cuerpo, para ver y fallar la causa seguida contra el individuo de dicho regimiento Andrés Nuño Estan por el delito de hurto.

Tribunales

Ayer continuó la vista de la causa instruida con motivo de la muerte violenta de Teresa Balguer.

En la sesión de ayer continuó la prueba testifical de desahogo, declarando Vicente Ballester y Calixto Félix, quienes se ratificaron en las declaraciones que obran en el sumario.

Miguel Alonso Rodrigo no compareció a la petición de la defensa, se dio lectura a su declaración, en la que consta que el día en que se cometió el crimen vivió al Velasco por la mañana trabajando en el cuartel de Santo Domingo, y que por la tarde comieron juntos en la taberna denominada "La Foguerera", donde se presentó un cazaluzero, que, relatando el suceso del día, dijo: Si se garran al autor de este crimen, li donen garrot.

Antonio Colás Arnau afirmó que el día de autos vio a Velasco a las 7:15 en las obras de Santo Domingo, de donde era enseguida el deponente, José Gasmochi Puchal no compareció, y a petición de las partes se leyó su declaración, en la que asegura que aquella mañana vio salir de la casa en que vivía el procesado un individuo con bigote y embozado con una manta clara, sin que el declarante pueda afirmar si era o no José Velasco, pues no le reconoció.

Ramón Cordellitz hizo idénticas manifestaciones que el anterior, como asimismo Manuel Agustí Monleón. D. Manuel Salvador Sánchez, oficial de ingenieros militares, declaró que todos los días pasaba lista a los obreros empleados en el cuartel de Santo Domingo, y que durante el tiempo que estuvo José Velasco empleado en dichas obras, observó buena conducta.

La defensa renunció a los testigos Cristina Castillo y Angel Martínez.

Acto seguido se llamó a Francisco Carbonell Mateu, mujer de Pedro Merino, que no compareció anteyer y ayer, por lo que se leyeron sus declaraciones.

En ellas afirma que vivían realquilados en el piso bajo de casa José Velasco. Que este observaba mala conducta y que sufrió una condena de ocho meses por malos tratos de palabra y obra a su madre. Que en cierta ocasión se retrasó en pagarle el alquiler de la casa dos días, y Velasco, por este motivo, la amenzó con desahollarla.

En las primeras declaraciones dice que ocultó algunos detalles de la vida de Velasco por temor a éste, y que la noche del crimen oyó desde su habitación que Carmen, la hermana de Velasco, le decía a su madre que Pepe había pasado la noche con intranquilidad y muy sobresaltado.

Añade que también le dijeron que la sangre de la ropa que habían visto los chicos era de un animal que había muerto, y que le pidieron jabón para lavarla, oyendo más tarde que echaban agua desde una ventana que dá al campo. Que un día oyó lamentarse a la madre de que su hijo, no respetándola, había realizado con ella un acto indigno y torpe. La madre y hermana del Velasco, según hace constar en dicha declaración Francisca Carbonell, la amenazaron de muerte después de declarar en este sumario, y en cierta ocasión con este motivo la agredieron, originando un escándalo, en el que intervino la Guardia municipal, que detuvo a dichas mujeres, ordenando su ingreso en el Anillo municipal.

Terminada diciendo que una noche, después de cometido el crimen de Teresa Balguer, oyó que Carmen, la hermana de José Velasco, le decía a su madre: Si Pepe volía torrar a eixa chica, per que la mata? A lo que la madre le contestó: Yo, que vols que te diga si ell no vol consells.

Terminada la prueba testifical comenzó la documental, en la que entre otras diligencias aparece el dictamen de los forenses en el que se dice que reconocido el cadáver de Teresa Balguer, ésta presentaba síntomas de violación, y a folios 195 un anónimo dirigido al juez, en el que se hacen algunas insinuaciones acerca del criminal y la conveniencia de que fuera visto por las compañeras de Teresa, que por temor a venganzas no se atrevían a declarar.

Luego se leyeron dos ejemplares de los diarios vespertinos, que también se hallan unidos al sumario, El Correo y La Correspondencia de Valencia, en los que se insertan extensos artículos

ENFERMOS del ESTOMAGO

SI QUERIS CURAR TOMAD EL GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias, así las más sordas e insidiosas, como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas.

EL MEJOR ALIMENTO

Y creemos un deber aconsejarla, pues como restaurador pronto y energético, nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos enfermos, empobrecidos y debilitados, por sea cual fuera la causa.

EL MATA TENIAS DEL DR. GREUS

Su efecto es tan positivo que a la hora o aun menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsa y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior como de costumbre.

LOS FLUJOS Y PURGACIONES

Es, pues, lo más urgente, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS, y no perder el tiempo practicándose inyecciones o tomando otro cualquier remedio que dé al mal, carácter crónico o produzca induraciones testiculares que acarreen más tarde la esterilidad.

Preparación y depósito general de estos productos: Dr. GREUS, Valencia.—En Madrid, Farmacias del Dr. López, Serrano, 44; Borrell, Puerta del Sol, 5; Ubeda, Embajadores, 7.

GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

PARA ENFERMOS, CONVALESCIENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es la CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS

PARA ENFERMOS, CONVALESCIENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es la CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS

CONTRA LA SOLITARIA

ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRÁCTICO Y DE ACCIÓN MAS EFICAZ Y RÁPIDA

DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS

Es, pues, lo más urgente, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS, y no perder el tiempo practicándose inyecciones o tomando otro cualquier remedio que dé al mal, carácter crónico o produzca induraciones testiculares que acarreen más tarde la esterilidad.

Preparación y depósito general de estos productos: Dr. GREUS, Valencia.—En Madrid, Farmacias del Dr. López, Serrano, 44; Borrell, Puerta del Sol, 5; Ubeda, Embajadores, 7.

los dando cuenta del horrendo asesinato cometido en el camino de Alboraya.

A las dos de la tarde se suspendió la vista del juicio para continuarlo hoy a las diez y media.

Círculos y Sociedades

En la última sesión ordinaria celebrada por la Cámara de Comercio quedó acordada la contestación a una circular de la Cámara de Oviedo proponiendo los medios de contrarrestar la pernicioso influencia del parlamentarismo y sus lamentables efectos en las cuestiones de interés público.

En la última sesión ordinaria celebrada por la Cámara de Comercio quedó acordada la contestación a una circular de la Cámara de Oviedo proponiendo los medios de contrarrestar la pernicioso influencia del parlamentarismo y sus lamentables efectos en las cuestiones de interés público.

Tratóse también de un oficio de la Jefatura de Obras sobre señales marítimas, relativo al fero del extremo del dique del Este del puerto de Valencia; y de una importantísima real orden del ministerio de Hacienda interesando de la Cámara se sirva informar con la autoridad que le es propia, acerca de las modificaciones, adiciones o supresiones que entienda debe procurarse en la reforma arancelaria, en analogía con lo dispuesto por real orden de 24 de marzo último sobre las bases para una autorización legislativa que permita realizar la revisión del arancel, cuyo dictamen deberá emitirse en un plazo de dos meses.

Relacionado con esta información, la Cámara hace un llamamiento a todos sus asociados y clases industriales, comerciales y particulares en general, que hayan formulado instancias o peticiones enoquiadas a obtener la alteración de los textos 6.º de los derechos vigentes, rogándose se sirvan reproducir o recordarlos, dentro del expresado plazo de dos meses, siempre que subsistan las causas que antes motivaron tales indicaciones; pudiendo en todo caso dirigirse al expresado Ministerio o variarlo por conducto de la misma Cámara, dispuesta y propicia siempre a atender y apoyar las aspiraciones de las clases que le son afezas.

Mañana, a las nueve y media de la noche, se celebrará una velada musical en la Sociedad de Socorros mutuos de la Dependencia Mercantil.

Fuera de Valencia

CONCENTINANA.—Anteyer tarde, al llegar el tren mixto procedente de Gandia al punto donde existe el paso nivel del Algar, en este término municipal, un hombre se arrojó a la vía, siendo inútil de los esfuerzos que hizo el maquinista para evitar que la locomotora le dejara completamente destruido. Parece que se trata de un suicidio.

ORHUELA.—En tan grande el número de defunciones en esta localidad, que tiene el vecindario alarmado. Ni en tiempo del cólera fueron las defunciones en semejante proporción. Estaciones en un mes llegaron las defunciones a 62, mientras que en el pasado mes de marzo llegaron a 67. La epidemia rebante es el trancazo, que se ha extendido con rapidez terrible, siendo muchas las personas atacadas de dicha enfermedad.

TERUEL.—En la vega de San Blas cuestionaron anteyer el guarda de la comunidad de labradores, Angel Sánchez, y el vecino Baltasar Julián, de 37 años de edad, a consecuencia de una denuncia que hizo días anteriores el primero, por una infamación de poca importancia cometida por el segundo. El citado guarda disparó su arma contra el Baltasar, ocasionándole una muerte instantánea.

BOLETÍN BURSÁTIL

(De La Actualidad Financiera.)

Se ha visto esta semana bastante animada nuestra Bolsa, mercedando las operaciones en casi todos valores, y muy principalmente en los del Estado. El Interior abrió a 74,70 operación, cotizó 75,40 en la sesión siguiente y 75,50 al cierre.

Exportación de frutas.—Aun cuando los mercados ingleses cotizan en alza los precios de la naranja en la primera subasta del microcosmos, no han satisfecho los resultados de los exportadores por la gran dificultad que encuentran para comprar a tipos que puedan dejarles un margen de beneficio. De aquí el retraimiento en que se han colocado, no aventurándose a pagar el precio que exigen, de 25 pesetas millar, los cosecheros de Burriana. En cuanto a la cebolla, ha sido un desastre la última subasta, calculándose las pérdidas de lo vendido en ella en cinco millones por ojo. Lo embarcado en la semana del 3 al 9 de abril asciende a 108.500 cajas de naranja y 6.000 de cebolla. De esta última puede darse por terminada la campaña en los centros de producción.

Los arroces continúan en baja. Cierra el mercado cotizado a 27 pesetas, el Amiguillí y el 8.º del Bumbeta.

En el mercado de alcoholes también han seguido bajando los precios, pagándose los de vino no rectificado a 140 y 142 pesetas hectolitro, y los refinados industriales a 150. Los más interesados en el negocio creen que la reacción no se hará esperar.

Una industria nueva en Valencia

Nunca tomamos la pluma con mas alegría que cuando la empleamos en dar cuenta a nuestros lectores de algo que significa adelanto y mejoramiento de la industria valenciana, porque está adelantando siempre trasn aparejado el engrandecimiento en nuestra hermosa ciudad.

Ya hace algunos meses que tenemos conocimiento de que se estaba montando una fábrica de aparatos para electricidad, y que se luchaba con algunos inconvenientes para llevar a la práctica este pensamiento, por la escasez de personal entendido en esta clase de industria, que requiere que sus obreros tengan base de conocimientos técnicos.

Invitados a visitar el taller, lo hicimos ayer tarde; está montado en la misma fábrica de papel del Sr. González, en el camino de Peñarocha. Allí quedamos muy bien impresionados al recorrer sus dependencias dotadas con toda clase de aparatos y máquinas necesarias para la construcción de dinamos, electro motores, transformadores, aparatos de medida y demás anexos a este tan importantísimo ramo industrial.

Falta hacia en Valencia un taller que, montado con arreglo a los últimos adelantos, concernientes a esta industria, se dedicase además, como lo hace, a reparar cuantas averías sufren las centrales de alumbrado eléctrico y los desperfectos que por desgasto a otras causas, tienen los aparatos electromotores y receptores.

Todo el personal es valenciano y también lo es el director jefe del taller, D. José Estrella, persona sumamente entendida que ha hecho sus estudios en las Escuelas Politécnicas de Lausanne (Suiza) y en los talleres de Mr. Thury, ingeniero director de la industria eléctrica de Ginebra.

Felicitemos a nuestro amigo D. Eduardo González por la feliz idea que ha tenido al dotar a Valencia de este nuevo elemento de producción, y a la vez al público, que disfrutará de las incalculables ventajas que le ofrece el poder salir en esta plaza de productos que hasta ahora ha sido tributario del extranjero.

MODERNO Y EFICAZ TRATAMIENTO DEL LUPUS

Tratamiento del REUMATISMO y OBESIDAD

por medio de la Luz con el aparato FINSEN de Copenhague

Gabinete de Fisioterapia, Pintor Sorolla (antes p. Barcas), 26, pral.

SOCIEDAD ESPAÑOLA "OERLIKON"

Aprovechamiento de salos.—Centrales eléctricas-generadores y motores eléctricos.—Transportes de fuerza.—Bombas para elevación de agua y máquinas-herramientas con o sin movimiento eléctrico.—Ascensores eléctricos, etc., etc.

Agente general en las provincias de Valencia, Castellón y Teruel:

J. Blanco, Ingeniero Plaza de Tetuán, núm. 23.—VALENCIA

ELIXIR ANTI-DIABÉTICO

del Dr. Sastre y Marqués

Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo.

De venta en casa del autor, calle del Hospital, 106, BARCELONA.

Pozos artesianos

PARA LOS FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS.—Placas inglesas marca EDWARDS extra-rápidas, incolorables y "anti-halo".

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG sirve para aderezar los platos y para hacer sabrosas la preparación de alimentos más insignificantes.

Manufactura de PIANOS GOMEZ

Durante la reedificación de la casa-fábrica, se ha trasladado el despacho de pianos y órganos a la casa contigua ALMIRANTE, núm. 3

Antes de tomar la Dentina

Todas las clases sociales pueden adquirirla; siempre se llega a tiempo; a las primeras cucharadas se aperciben sus maravillosos efectos, curando los vómitos, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. La dentición difícil de los niños no existe con una caja de la

Después de tomar Dentina



Dentina Cañizares

Caja estuche una pta.—Principales Farmacias y Droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares, Caballeros, 63, Valencia



SOLUCION CASES DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL

Premiada en varias Exposiciones

Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como fármaco de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., substituyendo con ventaja a la de COIRE. La eficacia y superioridad de esta Solución, quedan probadas con decir que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España.—Al por mayor, Sr. Aviño, plaza de la Lana, 11, farmacia, y en la Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona.

GUANO EXTRA-ROCHIL

Eduardo Fenolosa Carbonell

Primeras materias para la fabricación de abonos.—Fórmulas para cada tierra y cultivo.

Despacho: Plaza de San Francisco, núm. 14 (teléfono 634).—Almacén: Camino del Grao, J. A.

TODO GARANTIZADO

SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

OBSEQUIO VERDAD

Entregando este Cupón y solo 3 pesetas se puede obtener la más hermosa Furisima de 80 por 58 centímetros, tirada a 14 tintas y jamás obtenida a tan ínfimo precio.

Establecimientos siguientes:

D. Vicente Valenti, plaza Constitución, 4.

D. Antonio M. Bayettini, Pintor Sorolla, 18.

D. Alvaro Chirivella, Zaragoza, 14.

ZOMOTERAPIA

EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la

TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc.

Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El Remedio (las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS)

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Julez-César, París y las principales Boticas.

La fuente de las perlas

por Paul Feval

(CONTINUACION)

El caballero se separó de las orillas del río y tomó esta senda. El pobre cazador le imitó. La casa del marqués de Carhoat sólo distaba cincuenta pasos: Herbel marchaba más muerto que vivo.

El caballero, al contrario, marchaba gallardamente tarareando algunas canciones traídas de París. Y a la verdad no era preciso estar enamorado ó loco para ver en él un galanteador corrido alguna aventura.

Los cincuenta pasos fueron franqueados en poco tiempo, y el caballero pasó con desembarazo la puerta de Marlet.

Herbel se detuvo; su corazón desfalleció; la sangre le subió violentamente al rostro y su mano apretó bajo su oja el puño de su cuchillo de caza.

El caballero trepaba la roca sin imaginarse el peligro que tenía a sus espaldas. A mitad de la cumbre dejó bruscoamente la senda y desapareció de la vista del cazador, cuyas miradas le devoraban.

—Equivocas el camino—pensó éste—y a romperse las costillas sin que yo le toque... Y empujado por un instinto irresistible, se lanzó a socorrer a éste hombre, a quien quería matar. Pasó el ángulo de la roca donde había desaparecido el extranjero.

Más allá de este ángulo de la roca había una cavidad de algunos pies cuadrados; pero estaba vacía.

Un paso más os precipitaría de una altura de doscientos pies.

Este sitio era el mismo en que Martel, desde lo alto de su observatorio improvisado, había visto al marqués de Carhoat y Francisco Renard en

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor

Afonso XIII

Directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NUEVA-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de abril saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Montserrat

Directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba e isla de Santo Domingo.

LÍNEA VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de abril saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Buenos Aires

Abroamiento para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Lima, Colon, Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Admite, para sus puertos de destino, pasaje y carga con billetes y asociamientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 23 de abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las cesías intermedias, el vapor

Isla de Panay

Directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo a la vez a los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java Sumatra, China, Japon y Australia.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

El día 3 de mayo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de abril saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

Directamente para Cádiz, Málaga, Almería, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO

El día 25 de abril saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor

para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Massagá y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Agentes en Valencia: SRS. Ivens y C. en Comandita, sucesores de Davy y Comp., calle del Mar, núm. 53, entresuelo. En el Grao Informar: D. Juan B. Lliver, Contrabando 15.

PAPEL FAYARD y BLAYN

Lo más barato y lo más eficaz para curar irritaciones del PECHO, RESFRIADOS, DOLORES, RAQUITISMOS, LUMBAGO, HERIDAS, LLAGAS. Tónico excelente contra los CALLOS, OJOS-DE-PALLO.— Véndese en las Farmacias.

VINO NOURRY

A la vez Depurativo y Fortificante.

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de

DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO

Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

CLIN y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

ROCAFORT

Por 4,500 pesetas se vende una casa de recreo situada en la calle del Carmen, compuesta de planta baja, jardín y pozo de agua potable. Dará razón José Guadalupe, plaza Mayor, número 8, Rocafort, 1-7.

SE ALQUILA

la tercera habitación izquierda de la Cruz Nueva, 1, con balcones a la Plaza.

SUBASTA

Procedente de ciertas testamentarias, y a voluntad de sus herederos, se hace a la venta en publico subasta la finca siguiente:

Un edificio de reciente construcción situado en esta capital, calle de las Cortes, hoy del Pintor Sorolla, próximo al teatro Principal, junto a la subasta de Climent, núm. 15 y 17, compuesto de una gran planta baja y patio al lado con escalera que conduce a un entresuelo, un principio, un segundo, un tercero y cuarto; ocupa una superficie de seis mil y pico de palmos valencianos cuadrados, y una de las testas pertenece a D. Vicente Salas Quiroga; izquierda casa propiedad del Sr. D. José Navas, teniendo este edificio comunicación y salida por un pasadizo y puerta anexada a la calle de la Franca.

La subasta y remate de la mencionada finca tendrá efecto, si la postura fuere aceptable, el día VEINTICINCO del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Luis Mirandá, calle de Jovelanos, 2, con la intervención del corredor de comercio D. Vicente Albert, que vive calle de Alvaraz, 2, el cual enterará de rentas, contribución, precio, etc., etc.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones que han de regir en esta subasta, están de manifiesto en la notaría, en donde podrá examinarse.

SOLITARIA

CABEZA de la LOMBRIZ expulsa en 2 horas por los GLOBULOS SECRETAN

Farmacéutico, Legrado, pte. con sedilla. ÚNICO REMEDIO EFICAZ EN EL MARCHAR. Adoptado en los Hospitales de París.

AL POR MAYOR: SECRETAN, 20, AVENUE WASHINGTON, PARIS. (FRANCIA). Principales Farmacias y Droguerías.

COMPANIA SEVILLANA

El vapor SAN JOSE saldrá el 18 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Vapores asturianos

El vapor PRIMERO saldrá de esta puerto el 16 del actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Brest, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguiatarios: Vía de Brest: Brest, Mar, núm. 55, entresuelo, izquierda. En el Grao darán razón los señores Román y Miquel, Marqués 1.

SE VENDEDEN

un solar grande en Burjassot, situado en la calle de la Noria. Razón Colón, 15, portería.

CARIDAD

Una pobre señora enferma con cuatro hijos pequeños y el marido ausente, implora una limosna de las personas caritativas. Vive calle de Murillo, 48, tercero.

Era imposible que el cuerpo hubiese rodado hasta la Vanose, alejado una quinceña de pasos. ¿Qué era de este cadáver que ni en bajo ni en alto se encontraba?

Herbel pensó involuntariamente en las supersticiones que habían mecido su infancia. La fiebre entró en su cerebro y oyó air unos ecos lejanos cantos de fiestas...

—Se regocijaban los demonios por la muerte de un hombre?

—Las lavanderas de noche ocultas entre las altas yerbas de la ribera, cantaban alrededor de un cadáver...

Herbel Gastel hubiera querido huir, y no podía: formas extravagantes pasaron ante sus ojos; cada mata le parecía un fantasma, y la corriente del Vanose que extendía su cinta de plata, se le aparecía como un inmenso sudario, cuyos pliegues se alargaban hasta perderse de vista...

Estuvo más de un cuarto hora antes de recobrar bastante fuerza para subir de nuevo la roca; pero al alejarse del teatro de sus errores sobrenaturales, su espíritu valiente y joven sacudió bruscamente un resto de temor.

Se signó, dijo un De profunda por el muerto y siguió el senderito que desde la roca de Marlet bajaba a la fuente.

A medida que se desvanecían sus temores volvían sus celos. Se decía ahora que este hombre que había encontrado en los alrededores del castillo no podía ser el soldado de que le habían hablado en la mesa de Presmes.

Los celos son así. Mientras que este hombre había vivido, Herbel lo tuvo por un rival; desde que había muerto trataba de persuadirse Herbel que su rival era otro.

Al llegar a la Fuente de las Perlas, pasó de largo la puerta principal. Dio la vuelta a la casa y llamó con suavidad a los cristales de una ventanita abierta en el muro de la granja.

Se pasó algún tiempo antes que respondiesen, después se abrió la ventanita y la dulce voz de Celeste preguntó:

—¿Quién es?

La granja de Marlet, situada al otro lado de la roca, era mucho mayor que las demás granjas del país de Rennes. En revancha estaba medio arrui-

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino

Para Liverpool

El vapor CORANIAN cargará el 18 del actual.

El vapor CANONIAN saldrá el 20 del actual.

Para Glasgow

El vapor VALA saldrá el 18 del actual.

Para Bristol y Cardiff

El vapor OROVICIAN saldrá el 18 del corriente.

Para Londres y Newcastle

El vapor BERYL saldrá el 20 corriente.

El vapor SAPPHIRE cargará el 21 del actual.

Para Amberes

El GABONNE cargará el 22 del actual.

Compañía Real Holandesa

Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam

El THERMIS cargará el 18 del actual.

Consiguiatarios: D. Alberto Rico, Pascual y Genis, 27.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía, de Sevilla

El vapor CASTILLA saldrá el 18 del actual directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ARAGON saldrá de esta puerto el 18 corriente directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguiatarios: Ferrera, Caspa, número 25, Grao.

Agentes: Vicente Carlos Legarda, Chapa, 25, Grao.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catala de aseguradores.

Servicio regular de vapores Para Hamburgo

El vapor ALVARADO saldrá el 18 del corriente.

Consiguiatarios: Sres. MacAndrews y Compañía, Libreros, 1.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, derecha, Valencia. Tel. 440

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.

Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, península y extranjero.

Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Dinero

Única habilitación autorizada para hacer anticipos a clases pasivas y retiradas. Se paga el día primero de cada mes, sin distinción de clases. Se admiten pedidos para la representación de los mismos. San Vicente, 129, 2.

CARIDAD

La implora una pobre viuda con cinco hijos que viven en la mayor miseria, por lo que ruega a las almas caritativas que socorran con una limosna por Dios. Vive calle Virgen de la Misericordia, 4, segundo.

OTRA

La implora un pobre soltero, necesitado y enfermo que se encuentra en la mayor miseria.—Habita en la calle del Cabrito, 7, cuarto piso.

Era René, el pobre niño, que corría sólo por los grandes bosques, guiado por el canto de Celeste, y tendiéndose llorando en los sitios donde hollaba la yerba, guardaba las señales de los pasos de Celeste. El otro lecho esperaba a la vieja Noton Renard, sirviente de los Carhoat, que velaba un día, dando vueltas alrededor del fuego casi apagado de la chimenea.

Noton Renard era una vieja arrugada, cuya piel había ennegrecido poco a poco la humedad de los bosques y el ardiente sol de los páramos. Era la mujer de Francisco Renard, el astuto camésino que hemos visto con el viejo marqués de Carhoat en la roca de Marlet, en el mismo sitio donde acababa de desaparecer tan trágicamente el pobre caballero de Briant.

Noton tenía el aspecto bruno y regañón de todas las viejas sirvientes; pero en su feo rostro, cuyas líneas se marcaban escabridamente hundidas por arrugas, no se descubría ningún indicio de maldad. Noton era una vieja rara, que sabía gruñir, pero que no mordía. Tal vez hubiese mordido si la hubiesen impedido gruñir.

Estaba vestida con un dashabillé encaonado, especie de jubón, cuyo talle ornado de una gran abrazadora que empezaba entre los dos hombros, se ajustaba a sus espaldas. Su basquiña de lana, de colores verdes, negros y blancos se unía por la espalda a la abrazadora del dashabillé, y caía aplastada y raída a lo largo de sus caderas.

Llevaba por tocado la pequeña cofia del campesino, de tela ordinaria y repulgada a lo ligero. Llevaba por calzado zuecos, que contenían sus pies, y como un medio haz de paja además.

Noton Renard venía algunas veces a contemplar el sueño del niño, y cuando se abría su boca para murmurar en su ensueño, como un débil eco, la querrela de la Fuente de las Perlas, la vieja se la querrela de hombres murmurando, y se signaba enojo de hombres murmurando, y se signaba como si hubiese querido cohar al diablo.

Pero su ocupación principal no estaba ni en el cuarto de René y ni en la primera habitación.

A cada instante abría una puerta oculta situada entre los dos lechos, de tres divisiones, para volver al poco rato con jarros desocupados, que iba a llevar a la cueva.

(Se continuará.)